

京治会首次纳入京交会

京津冀三地签署合作框架协议

本报讯(记者 刘偶)5月29日,2019投资北京洽谈会暨京津冀投资推介会(简称京洽会)在京举办。本届京洽会首次纳入京交会,并作为京交会的一个重要专题推介洽谈活动举办。活动现场,京津冀三地投资促进机构共同签署了产业链引资战略合作框架协议。三地将共同探索京津冀产业链引资合作模式,围绕重点产业开展引资合作,实现信息和资源共享。

在现场,北京市商务局就新一轮

北京市服务业扩大开放综合试点政策进行解读。新一轮的试点方案对外资准入门槛进一步降低,一些先行先试的举措会在北京率先落地。服务业扩大开放还将促进京津冀产业协同和资源要素跨区域流动,推动京津冀区域高质量发展。朝阳、海淀、通州、顺义作为北京市四个服务业扩大开放综合试点示范区,进行了重点推介。大兴区推介了大兴国际机场临空经济区的产业规划和重点项目,将打造全球临空经济40新模式。

天津市表示,将立足港口区位优势,聚焦加快建设世界一流的智慧港口;河北省将形成以雄安新区集中承载地为核心的承接平台体系,积极有序承接京津产业转移。据了解,唐山市为承接北京产业转移和非首都功能疏解,目前已建设三大集中承载区,正聚力打造国家级现代应急装备产业基地。张家口市对2022年北京冬奥会冰雪产业进行了推介。据了解,现场共有52家京津冀三地政府部门设立了咨询台,面

向企业和投资人介绍营商环境,提 供政策咨询,并开展了一对一的投 资项目对接洽谈。

本届京洽会以"推进服务业扩大 开放,推动京津冀协同发展"为主题, 内容突出京津冀协同发展政策解读、 产业和重点区域推介、投资咨询和项 目对接洽谈。北京将按照北京城市总 体规划,以疏解北京非首都功能为"牛 鼻子",全力支持河北雄安新区规划建 设,高质量推动城市副中心建设,促进 新的"两翼"联动发展。

北京银行金融服务获外宾点赞

本报讯(记者 夏晖)作为每届京交会的重头大戏——金融服务专题展,5月28日至6月1日在北京展览馆举办。以"深化金融改革扩大对外开放推动经济高质量发展"为主题,共有银行、基金、证券、保险、金融科技企业等50余家具有行业代表性的国际国内金融机构集聚一堂。

在金融服务实体经济方面,邮储银行、北京银行、北京农商行、工银瑞信基金等展示了普惠金融、小微企业

融资、三农融资、脱贫攻坚、智慧金融建设等方面的创新实践。

记者在北京银行展示区了解到,北京银行成为北京世园会首批全球合作伙伴之一,同时也是北京世园会全球合作伙伴中唯一一家金融机构。北京银行为给来自世界各地参加世园会开幕式的嘉宾们提供安全、优质、便利的金融服务,北京银行在度假区设立"北京银行延伸服务站",专车接送各国大使、外交官往返度假区和支行,提供外币兑

换及金融咨询等服务,及时的解决外宾 外币兑换的燃眉之急,有效提升了外宾 对首都北京金融服务领域的体验。

据悉,北京银行志愿者先后带领来自肯尼亚、毛里塔尼亚、印度的多位大使前往北京银行延庆支行办理外币兑换业务,全程接送,大使们对北京银行延庆支行周到、热情、专业的服务点赞,表示肯定。

北京银行工作人员介绍,"五一" 小长假期间,2019北京世园会迎来游 客高峰期,世园会售票窗口也启动了紧急购票流程。为省去售票窗口找零的时间,同时也考虑到大多数游客更愿意使用非现金支付方式,北京银行紧急为世园会售票窗口增加30台智能POS机,于当天下午调试完毕,并在5月2号晚上10点开始进行装机、一直到3号凌晨3点才完成装机工作,保证了售票窗口在5月3号的正常使用,为缓解游客压力、提升游客满意度贡献出了金融的支持力量。

全聚德抻面绝技添彩京交会



本报讯(记者 夏晖)被誉为"中 国美食名片"的全聚德亮相京交会, 向全球宾客展示全聚德特色美食及 美食背后的品质保证。

在活动现场,全聚德一位面点技师正在表演中国传统面案的绝活之一一抻面,技师手中的面团不一会儿就变成了细如发丝的根根"龙须"。原来这是全聚德高级面点技师张景宇在展示技艺,其表演不但引得周围食客拍照喝彩,还引来对面印度飞饼展台的厨师过来切磋技艺。

"全国五一劳动奖章"获得者、全聚德高级面点技师张景宇所作的"奶油龙须饼抻面表演,根根"龙须"细如发丝,能够穿过针眼。此外,活灵活现的小鸭酥、形神俱备的核桃酥,也让中外宾客对中国传统面点的精湛技艺交口称赞。

奶油龙须饼是全聚德一道特色面点,曾多次荣获国内外烹饪大赛金奖。龙须饼是由传统中式面点"龙须面"发展而来,面条细如发丝。油炸后,犹如交织在一起的龙须,加入绵软的奶油忌廉,香甜可口、人口即碎,是一道融合中国技艺、西方口味特



张景宇表演中国传统面案的绝活之一——抻面

点,中西合璧的佳肴。

抻面是中国传统面案的绝活之一,尤其是制作根根分明的龙须面,全凭厨师一双巧手。据介绍,用500克左右的干面粉,经过和面、醒面、溜面,最后抻好的面丝可以轻松地穿过缝衣针的针眼。面条经过13次抻拉形成8192根面丝,而全聚

德厨师最多可以将面条折合15次, 形成32768根面丝,总长度超过5万米

核桃酥从色泽到外形,简直与真核桃一般无二。据介绍,这道面点采用清酥面与可可粉作为酥皮原料,经开酥后,通过面点师傅纯手工捏制成核桃形状,配以豆沙及核桃仁作为馅

■记者 董一鸣/摄

料,人口香酥,咸甜可口。 除了现场表演外,全聚德还把真空包装烤鸭、全聚德五香珍礼装、全聚德人味鸭系列、全聚德京点系列、 仿膳金玉六福以及粽子系列产品带到了京交会进行现场展卖,让全球客人品味地道的中国传统美食,感受中国深厚的饮食文化底蕴。

京冠毛巾新品亮相京交会

本报讯(记者 杜兰)5月30日,在京交会新国展会场,北京时尚控股所属光华集团京冠时尚公司推出了新研发的20余件京冠品牌产品,涵盖毛巾礼品、儿童产品、艺术家居等品类。

上世纪80年代的北京人,谁家孩子结婚时能买到京冠时尚公司前身北京毛巾厂生产的"虎巾"(浴巾)来铺沙发,都会觉得特有面子。该浴巾上织有猛虎上山、下山的图案,虎虎生威,这就是当年名扬京城的"老虎浴巾"。不仅如此,就在前些年热播一时的《激情燃烧的岁月》和《假如生活欺骗了你》等电视剧中,为了营造年代感,也都使用了北京毛巾厂当年生产的老枕巾。

而这家曾经生产"虎巾"的企业也随着首都功能定位的变化,不断改革转型,通过技术、工艺的创新和不断的研发投入,品牌产品焕然一新。参加此次京交会的高纱支产品、新型纤维以及家居服等一批产品,充分展示了毛巾产品新技术、新工艺在产品领域的新模式、新应用,同时

也传递出了绿色织造、健康生活的品牌理念。如广受消费群体欢迎的多层织物新型工艺产品、60支纱的休闲毯,都是当前备受市场消费者推崇的高纱织产品。

记者注意到,纯棉雪尼尔系列产品更是京冠时尚公司此次参展的亮点,作为纯棉毛巾产品的升级版,纯棉雪尼尔毛巾,具有更加细腻柔和的手感,舒适感更强。另据介绍,京冠品牌参展新品在突出产品的优良材质、色彩和工艺等方面的独特应用与设计的同时,更加注重毛巾制品健康理念的推广,进一步彰显了京冠产品的品牌特质。

面对未来市场,京冠品牌将在产品研发设计上持续推进供给侧结构性改革,适应新时代消费者对高品质家居产品的新需求,进一步推进产品时尚化、健康化和个性化,在传承品牌经典的同时,融入新的时尚元素,加快培育形成集运动产品、家居一体化、时尚家居等一批具有行业引领性的产品,以更好的满足大众消费者对美好时尚生活的需求。



京冠毛巾亮相京交会,全面展示老品牌的新技术、新工艺

■企业/供图

北京首个国际时尚联盟成立

本报讯(记者 杜兰 刘偶)5月30日,主题为"品味消费 时尚北京"的2019中国国际时尚高峰论坛在国家会议中心举行。这也是本次论坛首次亮相京交会。北京首个国际时尚联盟在论坛上成立。

此次论坛由市商务局主办,北京服装纺织行业协会承办。论坛主要议程包括"品味消费在北京"2019促消费活动启动仪式、北京国际时尚联盟签约仪式、国际嘉宾主题演讲和跨界互动分享等内容。

本次论坛首次亮相京交会,吸引了来自法国、意大利、英国、美国、日本、韩国、 港澳台等10多个国家和地区,以及北京、 上海等国内时尚产业聚集省市的国际时尚品牌掌舵人、政府相关部门负责人、行业和企业代表近600余人参会。

"今年我们北京联合巴黎、米兰、纽约等城市的时尚行业组织组建了北京首个国际时尚联盟。"市商务局相关负责人告诉记者。据了解,来自国际时尚精英联合会、米兰青年时尚艺术家协会、法国设计师协会,分别与北京时装设计师协会和北京服装纺织行业协会签署了合作协议。这标志着北京首个国际时尚联盟正式成立,成为本届论坛取得的重要成果。

"党的十八大以来,国家出台了多项

创新发展的支持政策,时尚已经成为提升城市软实力,打造文化新名片的重要支撑,时尚产业目前在全国已经形成珠宝首饰、时装服饰、时尚电子等多个产业集群。"市商务局副局长孙尧在致辞中表示,截至2018年底,北京有时尚服装、珠宝设计时近万名,时尚类品牌近百个,不仅在中国时尚界家喻户晓,更在世界时尚圈占一席之地。近年来,在大数据,物联网,人工智能等新技术推动下,居民消费模式不断升级,消费模式快速迭代。2018年北京市推出时尚枢纽城市推动计划,推出了"1+4"、"1+10"的相关发展计划。到2035年,全面建成具有国际影响力的枢纽消费城市。

此外,今年市商务局将对年度促消费活动全新升级,在全市范围内组织开展以"品味消费在北京"为主题的系列促消费活动,组织开展时尚消费月、北京国际品牌节、智能消费节、妇女儿童消费月、深夜食堂美食大集、品质服务促消费等25项促消费活动。市文化和旅游局、市文资办、市扶贫支援办等部门主办的秀北京、吃在北京、惠民文化消费季、消费扶贫系列活动以及情定桃花·大桃认购、美丽世园·美食共享、燕京国际啤酒节、京西消费节等区域性促消费活动将按计划开展。

非遗文创与高科技产品引关注

本报讯(记者 夏晖)"水墨丹青""丝路焕彩"、物联网公有云平台、AI机器人……非遗文创与高科技产品携手亮相京交会。今年京交会首次采取"一主多辅"方式布展,其中主会场包括国家会议中心及周边的奥林匹克庆典广场和北京国际会议中心,10个分会场分别位于王府井商业街、西城金融街、新老国展、故宫博物院等处,展览面积也从去年的5万平方米,大幅增加到16.5万平方米。

记者看到京东集团将无人仓的工作场景搬到了京交会现场,系统自动下发任务后,机械臂收到指令,迅速通过视觉识别技术,对货架上的商品进行自动拣选,全程无需人员手动操作。除了无人仓技术,京东在物流领域还带来了自动驾驶货运车,呆萌的外形背后是"科技+绿色"的智能系统。京东云自主研发的"五朵云",包括营销云、通信云、数据云、城市云、电商云,展示了大数据云平台在不同领域的应用。

在"智慧健康"专题特装展位,博奥 晶典公司带来了一套能给"心情看病" 的情绪调理系统,使用者可以通过专业 问卷来评估自身的情绪状况,系统就会 通过智能算法从存有3万张高清版权图 片和2000首音乐的数据库里给出个性 化的情绪调理处方,其中调节情绪模块 包含了针对平和、压力、抑郁、兴奋、思 虑、愤怒、萎靡和悲伤等8种情绪状态的 调理

作为主会场的一部分,奥林匹克庆 典广场今年首次布置了非遗专题展 览。展区内分为"福人福地""水墨丹 青""丝路焕彩""波斯珍宝"等多个分 区,参观者能看到50余项国家级和省 级以上非遗项目,以及1300余种融合 非遗元素的文化创意产品。在广场上, 唐人坊带来了56个民族非遗绢人娃娃 共祝祖国七十华诞。

文创展区内最接地气的展品当属别具匠心的文创礼物"一盒诗"。一个30厘米长、12厘米宽的木盒子里有189个木制字坯,这些字坯一共可以组成多首五言绝句。设计品将木作、榫卯结构、活字印刷等元素融为一体,每组字成功拼成一首,都可以利用盒盖上的榫卯结构固定住,再利用配套的拓印材料印制出来,可玩可赏,吸引了不少参观者停下脚步。

在一处名为智能审核机器人的展台前,参展商正在进行演示。只见他打开一份28页的跨国公司货物销售合同,前期调研显示,一般国内的公司审核这样一份全英文合同需要1至10个小时,而选择"合同审核机器人"解决方案,两分钟之内就能完成审查,并生成交易风险分析报告、交易风险定位指南。

海淀区绘科技金融"四梁八柱"

本报讯(记者 夏晖)在本届京交会金融服务专题展上,海淀区以"科学城与金融范:科技和金融的融合之道"为主题,集中展示"1+2"科技金融政策体系、企业上市、股权投资发展、金融科技创新等国家科技金融创新中心建设成果,描绘了海淀区科技金融四梁八柱发展格局,展示了北京金融科技与专业服务创新示范区及其核心区海淀部分的建设情况

自本市提出建设北京金融科技与专业服务创新示范区以来,海淀区对标北京市总体规划部署,对表建设具有全球影响力的金融科技创新中心,起草海淀区金融科技三年发展规划,聚焦行业发展、空间聚集、企业成长等七个方面,出台《关于促进海淀区金融科技产业创新发展的若干措施》,初步确立了"以核心区空间提升为主体,金融科技产业与专业服务业为两翼"的发展方向。

在业态聚集方面,海淀区提出以融汇 国际大厦为起点,打造示范区核心区"一点、一线、一面"的空间布局。2019年4月 9日,在北京金融科技与专业服务创新示范区核心区建设启动仪式上,融汇国际大 厦正式投入使用,同时发布了示范区主题形象设计方案。据初步统计,海淀区已聚集了以旷视科技、第四范式等为代表的

300余家金融科技企业。 在形成发展合力方面,海淀区探索 通过发挥政府组织优势和服务优势,打 造金融科技协同创新平台。该平台在5 月21日举办的2019北京金融科技协同 创新论坛暨金融科技协同创新平台发 布会上对外发布,并公布了62家首批人 驻平台成员名单。海淀区金融办主任 刘建民介绍了金融科技协同创新平台 的建设情况,并发布线上平台功能模 块。金融科技协同创新平台将分三个 阶段有序推进,先后打造成展示交流平台、产业共享平台和开放式的金融科技 底层技术研发平台。

此外,由海淀区主导发起设立的海淀金融科技成长基金,以及由拉卡拉、度小满、中关村互联网金融研究院等行业组织、领军企业和高校发起设立"中关村金融科技产业发展联盟"均进入到筹建尾声,有望在近期推出,将进一步完善海淀区"政策创新、物理空间、合作交流、资本运作"四位一体的发展体系。

北京国际餐饮文化展举办

本报讯(记者 刘偶)5月28日,在 奥林匹克公园庆典广场内,北京国际餐 饮文化展在京交会亮相。

本次国际餐饮文化展由市商务局主办,烹饪协会、市餐饮行业协会、美团点评和阿里口碑承办,展区面积共5000余平米,分为国际美食区和餐饮新科技区,参展企业近60家,均为国内外知名餐饮企业和科技企业。从酸辣浓郁的东南亚菜、丰富诱人的新加坡菜品、色香味俱全的德式大餐、绅士风格的英式

茶房,到老字号全聚德、华天,再到新字号花家怡园、旺顺阁和花式调酒等,参展餐饮企业纷纷将特色产品和绝活绝技带到现场,与市民进行互动表演展示及品鉴。

据了解,此次国际餐饮文化展是首次亮相京交会,将形成京交会国家会议中心主会场与鸟巢奥林匹克公园美食分会场的参观动线图,成为各地美食爱好者打卡的首选地。活动将持续至6月1日,市民可现场免费注册参观体验。